

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СРЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 100 (7890) Вторник, 23 мая 1961 года. Год изд. 31-й.

Цена 2 коп.

ДВЕ КОПЕЙКИ

Социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии вызвало огромный подъем творческой активности и инициативы трудящихся. Каждый шахтер, строитель, железнодорожник и машиностроитель, человек любой профессии задумывается над тем, как лучше отметить это знаменательное событие, какой личный подарок преподнести Родине в честь съезда. Горняки участка № 20 шахты № 5—6 решили, например, организовать поход за экономию государственных средств. Они выступили инициаторами борьбы за рентабельную работу, за то, чтобы каждая тонна добываемого топлива обходилась на 2 копейки дешевле плана.

Две копейки! Немало ли это? Стоит ли о них вести речь? Давайте подсчитаем: Если бы себестоимость каждой тонны добываемого угля на руднике снизилась на 2 копейки против плана, то это составило бы свыше 25 тысяч рублей экономии в месяц. А в год — 300 тысяч рублей. Вот что такое две копейки!

Борьба за две копейки уже принесла большую пользу горнякам участка № 20 и всей шахте № 5—6. За первые два месяца текущего года при выполнении плана по добыче угля шахта имела большой перерасход государственных средств. В марте, когда шахтеры стали развертывать борьбу с бесхозяйственностью, за рентабельную работу, было скономлено свыше 5 тысяч рублей, а в апреле — свыше 6 тысяч рублей. Себестоимость тонны угля была снижена на 5,5 копейки.

Ценная инициатива горняков двадцатого участка шахты № 5—6 нашла поддержку на других угольных предприятиях треста «Прокопьевскуголь». В апреле здесь за рентабельную работу соревновалось 37 участков. Себестоимость топлива в тресте снижена против плана на 1,5 копейки. Но сказать, что это хорошо, нельзя. Ведь в тресте 109 горных участков. В поход за экономию, за рентабельную работу включилось меньше половины из них. Это нельзя считать нормальным, тем более, что многие шахты в тресте работали неудовлетворительно, завышали себестоимость топлива. Только одна шахта имени Калинина нанесла ущерб государству почти на 24 тысячи рублей. На шахте № 8 при значительном перевыполнении плана угледобчики каждой добывшей тонны угля обходились на 12,7 копейки дороже, чем предусматривалось планом. Разве это не является свидетельством бесхозяйственности?

Особенно неблагополучное положение в тресте «Сталинуголь». Здесь только три шахты из восьми вложились в план по себестоимости и снизили затраты на добывание топлива. Это «Маганак», «Северный Маганак», «Красный Углекоп». В целом же трест по себестоимости топлива перерасходовал 137,6 тысячи рублей. А ведь шахтеры треста в своих обязательствах в честь XXII съезда Коммунистической партии записали такой пункт: сократить в текущем году государственную дотацию на 168 тысяч рублей. На деле же вместо экономии — убытки. Руководители треста (управляющий тов. Войничаник, главный бухгалтер тов. Ростовский) ослабили контроль за расходованием средств, не организовали борьбы за соблюдение режима экономии. Поэтому уже в марте себестоимость тонны топлива превысила плановую на 3 копейки, в апреле — на 21,6 копейки, в мае трест работает еще хуже.

Казалось бы, при такой обстановке партийные, профсоюзные, хозяйствственные руководители шахт треста примут меры к тому, чтобы подхватить инициативу горняков участка № 20, вовлечь всех шахтеров в поход за рентабельность. Этого не произошло. По примеру горняков двадцатого участка шахты № 5—6 в тресте «Сталинуголь» работало в апреле только 10 участков.

В распространении почина шахтеров 20-го участка шахты № 5—6 не проявил нужной активности и городской комитет профсоюза угольщиков, а также райкомы партии.

Борьба за экономию государственных средств — первейшая народнохозяйственная задача.

Товарищи шахтеры! Перенимайте опыт передовиков! Боритесь за то, чтобы не менее чем на 2 копейки снизить себестоимость каждой тонны добываемого угля! Объявим войну бесхозяйственности и расточительству!

Возвращение в Москву делегации КПСС

20 мая в Москву возвратилась выездная на празднование 40-летия Компартии Чехословакии делегация КПСС во главе с членом Президиума ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном, членом Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым.

На Внуковском аэродроме делегацию ЦК КПСС встречали: член Президиума ЦК КПСС

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 мая 1961 года, в 2 часа дня, в музыкальной школе созывается вторая очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся 8-го созыва.

Исполнком горсовета.

XXII съезду КПСС — достойную встречу!

5 тысяч тонн — на слоевой забой

Когда у нас на шахте обсуждалась инициатива щитовиков бригады Сергея Дмитриенко с шахты имени Калинина, забойщики нашего участка взяли на себя обязательство ежедневно перевыполнять план на 1 тонну. Дело в том, что выемка угля производится у нас не щитами, а слоевой системой. Работать в слоях сложнее, а производительность их ниже щитовой.

На участке две бригады. Одну возглавляет А. Бенц, другую — К. Кремер. У первой план добыть в мае 4.600 тонн угля, у второй — 4.200 тонн. В каждой бригаде по 14 горняков. Перевыполнение плана на одну тонну даст нам в день почти 30

тонн дополнительного топлива. А наши забойщики, соревнуясь за достойную встречу XXII съезда партии, добиваются еще лучших результатов. В бригаде тов. Бенца в день добывается по полторы тонны каждым горнорабочим, в бригаде тов. Кремера — по три тонны.

Оба коллектива поставили перед собой задачу — довести производительность забоя до 5 тысяч тонн. На шахте такие результаты достигались и раньше, но мы хотим, чтобы так работали слоевики каждый месяц.

И. ЕЛГИН,
начальник участка № 4
шахты «Северный
Маганак».

БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ —
ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

Шахтеры-комбайнеры

В зале планерок шахты имени Сталина собрались 24 горняка, окончивших без отрыва от производства двухмесячные курсы комбайнеров.

На повестке дня стоял один вопрос: задачи комбайнеров в уборке урожая. С краткой речью выступил заместитель секретаря парткома шахты П. М. Бежин. Он поздравил выпускников с окончанием курсов и пожелал им больших успехов в предстоящей работе на полях.

Бурмашинисты 2-го района тт. А. А. Ляпustin, П. И. Герман, слесарь монтажного участка И. И. Михайлов и другие выпускники заявили, что они горят желанием принять самое активное участие в уборке урожая.

П. МАТВЕЕВ,
новшатный лягурбонни
газеты.

Делегация КПСС в Южной Чехии

ЧЕСКЕ-БУДЕЕВИЦЕ, 20 мая. Десятки тысяч трудящихся Ческе-Будеевице — главного города Южной Чехии вышли вчера на улицы, чтобы по-братьски, гостеприимно встретить прибывшую сюда делегацию КПСС во главе с Л. И. Брежневым.

Посланцев советского народа сердечно приветствовал председатель Национального совета города Б. Драйер. В здании городского Национального совета Л. И. Брежнев под бурные аплодисменты зачитал запись, сделанную делегацией КПСС в Книгу почетных гостей города.

«Мы от всей души, говорится в записи, желаем нашим дорогим и милым товарищам и друзьям — жителям города Ческе-Будеевице — новых замечательных успехов в строительстве социалистической Чехословакии. Мы также желаем вам, дорогие наши друзья, здоровья и личного счастья. Пусть живет в веках наша братская дружба! Слава Коммунистической партии Чехословакии!».

Десятки тысяч людей собирались на общегородской митинг на площадь Я. Жижки. Первый секретарь районного комитета КПЧ Я. Дуба, открывший митинг, громко, от всего сердца приветствовал советских гостей. На пло-

щади гремят аплодисменты, раздаются приветственные возгласы, когда слово предоставляется главе советской делегации тов. Л. И. Брежневу.

Л. И. Брежнев отметил теплую встречу, оказанную делегации КПСС в Чехословакии. Он передал трудящимся Чехословакии от Н. С. Хрущева сердечный привет и пожелание новых успехов в борьбе за завершение строительства социализма в стране, а также привет и горячие поздравления от Коммунистической партии и народов Советского Союза по случаю 40-летия Коммунистической партии Чехословакии, под руководством которой чехословакий народ добился замечательных успехов.

Закрывая митинг, первый секретарь областного комитета партии Южно-Чешской области тов. О. Павловский под бурные аплодисменты еще раз благодарит советских гостей за посещение города и области и передает привет Коммунистической партии Советского Союза, советскому народу, Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву.

Митинг закончился пением «Интернационала».

(ТАСС).

ДНЕВНИК УГЛЕДОБЫЧИ

ЗА 20 МАЯ

20 мая сверхплановое топливо добыли шахты:
Имени Дзержинского 287 тонн
«Маганак» 32 тонны
«Красный Углекоп» 14 тонн
«Маненха» 9 тонн
«Красногорская» 4 тонны
№ 8 2 тонны

Не выполнили плана и задолжали Родине шахты:
«Зимника 3—4» 1493 тонны
«Северный Маганак» 817 тонн
«Зимника-Капитальная» 810 тонн
«Зенковские уклоны» 606 тонн
Разрез № 8 503 тонны
«Коксовая-2» 454 тонны
«Коксовая-1» 432 тонны
№ 5—6 387 тонн
Имени Калинина 299 тонн
№ 3—3-бис 262 тонны
«Черная гора» 121 тонну

Трест «Прокопьевскуголь» недодал до плана 3200 тонн угля, трест «Сталинуголь» — 2646 тонн.

—

НОВЫЕ ШЛЮЗЫ ВОЛГО-БАЛТИЙСКОГО КАНАЛА

ВОЛОГДА, 21 мая. Сегодня состоялся митинг строителей Волго-Балтийского канала, посвященный проходу первого каравана судов через Лупигорский и Белоусовский шлюзы.

Шлюзы и образовавшееся водохранилище прокладывают прямой путь из Балтики в Волгу. 10 старых шлюзов маринской системы остались под водой.

(ТАСС).

ПОСТУПЬ СЕМИЛЕТКИ

ПРОВОДА НАД ТАЙГОЙ

В этом семилетии завершается создание Восточно-Сибирского энергетического кольца. Его главная энергомагистраль — высоковольтная линия мощностью 500 киловольт свяжет Иркутскую, Красноярскую и Кузбасскую системы.

Строители закончили сооружение 154-километрового участка Красноярск-Камала. Работы велись в трудных условиях. Местами опоры устанавливались с помощью вертолетов. Сейчас идет строительство нового участка электропередачи Красноярск-Назарово. В текущем году предприятие краевого центра Красноярска получит ток от Назарова.

ГРЭС. Развернулась подготовка к прокладке 330-километровой линии Назарово-Абакан напряжением 220 киловольт.

НА КАМЫШИНСКОМ КОМБИНАТЕ

Сейчас в области сооружается около ста промышленных предприятий.

НОВОСТРОИКИ ВИТЕБЩИНЫ

Витебщина в лесах новостроек. На окраине областного центра возводится первый в Белоруссии керамзитовый завод мощностью в 200 тысяч кубических метров продукции в год. Все производственные процессы на предприятии будут механизированы и автоматизированы. Вблизи города Толочин завершено строительство торфобрикетного завода. Смонтировано технологическое оборудование и началась его наладка.

По мощности она не уступит своей соседке, которая сейчас каждые сутки выпускает более 33 тонны пряжи и 260 тысяч метров тканей.

Строительство новой фабрики осуществляется по проекту, в кото-

ром учтены последние достижения отечественной и зарубежной техники. Первый очаги предпринятия начнут на конец нынешнего года.

СДЕЛАНО ИЗ НЕФТИ

«Волжские зори» — так называют новый сорт душинского туалетного мыла, которое начал выпускать Куйбышевский парфюмерный комбинат. Сырьем для изготовления этого мыла служат продукты от нефтепереработки. Их дает Куйбышевский нефтеперерабатывающий завод, где вступил в эксплуатацию цех синтетических жирных кислот — второе нефтехимическое производство, организованное на заводе за последнее время.

(ТАСС)

ИДЕТ
ОБЩЕСТВЕННЫЙ
СМОТР

СТРОИТЕЛЬ! Внимательно прочти эту страничку и подумай, какие предложения ты можешь применить у себя на стройке

В ходе общественного смотра резервов строительства в стройуправлении № 2 треста «Прокопьевскшахтстрой» поступило 35 предложений, направленных на повышение производительности труда, темпов строительства, улучшение качества и снижение стоимости строительных работ.

Повышать производительность труда

♦ В ходе общественного смотра предложено неквалифицированных рабочих, занятых на вспомогательных малоценных операциях, передать в комплексные бригады с тем, чтобы они переняли опыт мастеров и повышали производительность своего труда.

♦ По предложению смотровых комиссий организуются мастерские по заготовке сантехнических узлов, что ускорит их монтаж на месте. Производительность труда сантехников возрастёт на 15 процентов.

♦ Смотровые комиссии стройуправления обратились в трест «Прокопьевскшахтстрой» с предложением организовать в деревообрабатывающем комбинате централизованную заготовку стропил. Это позволило бы на 20 процентов увеличить производительность труда и на 30 процентов снизить стоимость работ.

Механизировать строительные работы

♦ Смотровая комиссия участка № 1 приняла меры к тому, чтобы отремонтировать сломанный канавокопатель стройуправления № 1 треста «Сталинуголь». Сейчас эта машина направлена на колку траншей. Она заменит ручной труд многих рабочих.

♦ На поселке Ниаменном, в тупике, стройуправлением производятся большие погрузочно-разгрузочные работы. Многие операции выполняются вручную. Здесь намечено механизировать погрузку цемента и сыпучих материалов. Будет высвобождено 13 грузчиков и сэкономлено в год 11 тысяч рублей.

♦ Механизируется укладка бетона за опалубку.

Лучше использовать технику

♦ По примеру передовых шахтостроительных коллективов решено перейти на двухсменную работу на строительстве котельной завода «Электромашин», 80-квартирного дома и на реконструкции мясокомбината. При этом улучшится использование техники ускорятся темпы строительства.

♦ Члены смотровой комиссии участка № 8 предложили ликвидировать участковый растворобетонный узел. Механизмы отправить на ремонтно-прокатную базу. Передать туда также кран «Пионер» и трансформатор прогрева бетона. Отремонтировать бездействующий кран «Лайт» и применить его на монтаже сборного железобетона и земляных работ.

Большинство предложений претворяется в жизнь.

На этой странице мы печатаем часть из этих предложений.

Товарищи строители! Внимательно прочтите этот материал и подумайте, какие из публикуемых предложений вы сможете применить у себя на стройке.

Участники смотра предлагают

В комплексных бригадах нередко происходят такие случаи, когда квалифицированный строитель выполняет работу, требующую меньшей квалификации. Я считаю это неправильным. Предлагаю провести в бригадах специализацию, чтобы каждый строитель специализировался на выполнении одного какого-либо вида работ.

От этого мероприятия повысится производительность труда строителей и улучшится качество выполняемой работы.

С. ТИТОВ, бригадир.

☆☆☆

Наш участок сооружает медсанчасть. Здание газодетчебиццы должно быть заложено на том месте, где стояло старое помещение. Мы проверили его фундамент и пришли к выводу, что, если его укрепить, то на нем можно будет возводить стены газодетчебиццы.

Использование старого фундамента сберегает нашему участку тысячу рублей.

И. КРАСНОВ, начальник участка;

ЗЕМСКОВ, старший мастер;

В. АБРОСИМОВ, бригадир; В. ЩЕРБАКОВ, электротехник; Н. ХВОРОВ, плотник; Н. ГОЛОМАЗОВ, председатель участкового комитета, члены смотровой комиссии.

☆☆☆

При строительстве 80-квартирного жилого дома одновременно с кирпичной кладкой производить тонкослойную штукатурку. Это позволит сэкономить 900—1000 рублей.

Для ограждений на кровле использовать фонарные металлические переплеты. Это даст 2 тысячи рублей экономии.

Смотровая комиссия участка № 8.

☆☆☆

На бетонировании горизонтальных выработок применить металлическую сборно-расборную опалубку.

При проведении главного квершлага организовать параллельный способ проходки.

Автоматизировать зумпфовый водоотлив.

Совместить бурение забоя в квершлаге с уборкой породы.

В горизонтальных выработках для бурения шпуров внедрить манипулятор, оборудовав его на породогрузочной машине.

Механизировать укладку бетона за опалубку.

Государство получит от этого 2.370 рублей экономии.

Смотровая комиссия горного участка № 1.

☆☆☆

Допущенный в строительстве брак обычно устраивается в рабочее время и за счет предприятия. Я предлагаю все переделки выполнять в нерабочее время и за счет виновных. Тогда у людей повысится ответственность за работу.

С. ТИТОВ, бригадир, член смотровой комиссии.



В строительном управлении № 2 треста «Прокопьевскшахтстрой» активно работает смотровая комиссия участка № 1, которую возглавляет прораб Иван Степанович Полбин. В ходе смотра резервов строительства ее члены внесли 7 ценных предложений.

Участок выполняет большой объем жилищного строительства. На объектах испытывается недостаток в сборном железобетоне. Бригаде Александра Семёновича

Экономить материалы, снижать стоимость строительства

♦ В целях экономии цемента при кирпичной кладке решено применять сложные растворы, а на штукатурных работах — известок. Предусматривается, что это позволит сэкономить 37 тонн цемента.

♦ Бракованные панели, которые нельзя было укладывать на жилые дома, строители 1-го стройучастка решили использовать на перекрытии сараев и других подсобных помещений.

Карьероуправление доставило им бутовочный камень очень крупных размеров, который нельзя было пустить в дело. Такого камня накопилось на стройплощадке 80 кубометров. Рабочие взялись раздробить его и использовать в строительстве.

♦ На втором участке выявлено 50 кубометров бракованных железобетонных плит. Они будут пущены на облицовку откосов. Здесь же, при бетонировании сборных железобетонных колонн, деревянную опалубку решено заменить металлической, позволяющей экономить тес.

♦ На многих зданиях лестничные площадки облицовываются мозаичной плиткой. Строители участка № 6, сооружающие корпус № 6 завода «Электромашин», предложили вместо плитки на лестничных площадках укладывать бетон и шлифовать его наждаком. Таким образом немало будет сбережено дефицитного материала.

♦ ВО МНОГИХ БРИГАДАХ НЕ БЫЛО ТОЧНОГО УЧЕТА строительных материалов. Это приводило к неправильному расходованию и порой разбазариванию кирпича, леса.

Решено завести на всех участках книги и ежедневно учить поступление материалов и отпуск их бригадам по каждому виду.

♦ НА НЕКОТОРЫХ ОБЕКТАХ допускаются еще случаи, когда строительные материалы перекладываются из одного места в другое. При этом часть материалов портится — ломаются доски, бьется кирпич, а, самое главное, дополнительные затратываются труд и денежные средства.

Предложено так складировать материалы, чтобы не было необходимости перемещать их внутри строительной площадки.

♦ Бригады тт. Пантелеева и Титова, занятые на сооружении жилья, переходят на хозяйствственный расчет. Хозрасчет будет внедрен в бригаде тт. Абросимова, которая строит дома для горняков шахты № 3—3-бис.

Пашкина требовалось возводить экспериментальный дом. Но выполнять эту работу было нельзя, так как из-за отсутствия сборного железобетона не монтировались стены подвалов.

Смотровая комиссия предложила сделать стены подвала из монолитного бетона. Это предложение позволило выиграть время и дать фронт работы строителям.

На снимке (слева направо): председатель смотровой комиссии И. С. ПОЛБИН, члены комиссии бригадир А. С. ПАШКИН и мастер В. Г. КАНЦЛЕР советуются, как ускорить строительство жилья.

Фото А. Максимца.

Самолет Юрия Гагарина передан в музей

САРАТОВ, 21 мая. Сегодня на саратовском стадионе «Динамо» в торжественной обстановке краеведческому музею передан самолет, на котором летал бывший курсант саратовского аэроклуба, ныне летчик-космонавт СССР Герой Советского Союза Юрий Гагарин. Эта церемония совпала с открытием областной спартакиады по техническим видам спорта.

В кабину гагаринского самолета «ЯК-18» садится чемпион страны 1960 года по авиаспорту командир звена саратовского аэроклуба Виктор Кириллов. Взревел мотор, и машина, разбежавшись по зеленому полю, поднялась в воздух. На фюзеляже самолета номер 06 и надпись: «На этом самолете в 1955 году учился летать Юрий Гагарин». Тысячи зрителей с интересом наблюдали за машиной, совершившей круг почета.

(ТАСС).

Национальный день СССР

НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ В ПРАГЕ

ПРАГА, 21 мая. Сегодня на международной передвижной выставке сельскохозяйственных приборов, размещённой в пражском парке культуры и отдыха имени Юлиуса Фучика, национальный день Советского Союза.

Выставка, на которой представлены экспонаты пяти стран — СССР, ЧССР, Польши, ГДР и Венгрии, пользуется успехом среди чехословацкой общественности, в особенности среди работников сельскохозяйственной науки и техники. За неделю, прошедшую со дня открытия выставки, ее посетило около 30 тысяч человек.

Сегодня, по случаю национального дня Советского Союза, на территории выставки состоялось торжественное заседание, на котором присутствовали президент Чехословацкой Академии сельскохозяйственных наук А. Блехка, посол СССР М. В. Зимин и другие.

Первый вице-президент Чехословацкой Академии сельскохозяйственных наук И. Котято в своем выступлении отметил большие достижения советской сельскохозяйственной науки и техники. Посол СССР в ЧССР М. В. Зимин подчеркнул большое значение выставки для развития сельскохозяйственной науки и техники, для обмена опытом работы в области научных исследований в сельском хозяйстве.

С докладом выступил член-корреспондент Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина П. Н. Листов. После этого состоялся осмотр советского павильона.

(ТАСС).

Трубы из железобетона

ТАШКЕНТ, 21 мая. Первый в Узбекистане полуавтоматический завод по производству труб из железобетона вступил в строй в Ташкенте. Мощность нового предприятия 30 тысяч кубических метров продукции в год. Это значит, что строители водоотводных и канализационных сетей будут ежегодно получать около 200 километров труб, стоящих в несколько раз дешевле, чем металлические.

(ТАСС).

На глазах хорошеет наша Голубевка

Большие работы по благоустройству промышленной площадки и своего шахтерского поселка ведет коллекция шахты «Коксовая-2».

Трудящиеся поселка взяли обязательство отработать в этом году на благоустройство не менее чем по 30 часов. Ниже печатается рассказ о том, что уже сделано горняками.

Весь наш поселок расположился на нескольких улицах. Ровные ряды домов, чисто убранные деревни, тротуары и дворы. Территория для детских площадок — грибки, скамейки, песочницы. Немало и зелени.

И все-таки еще красивее может стать наш шахтерский поселок, если за дело всем коллективом взяться — так решили трудящиеся «Коксовой-2».

Они постановили озеленить промышленную площадку, спланировать и засадить деревьями аллею к Яской Поляне.

Решение не осталось на бумаге. В конце апреля начались воскресники. Ровняли почву в месте будущих посадок, делали кюветы, убирали с территории старые балки. У узкоколейки трудились рабочие подземного транспорта, у маклонного скипового ствола — горняки участка № 7, на пути к Яской Поляне — коллектив участка № 9.

Потом началась посадка. Засаженцами ходить далеко не пришлось: их растили в шахтном саду. 3—5-летние липы и клены переменили местонахождение. Стойными рядами протянулись они по обеим сторонам аллеи, расположились группами на промплощадке. Покрасивел наш поселок.

В воскресниках приняли участие почти все шахтеры. Только 30 апреля работало свыше 600 человек. Хорошо потрудились колективы подземного транспор-

та, пылевентиляционной службы, участков №№ 7, 8, 9, отдельные горяки — десятники вентиляции Вера Струкова, Виталий Растроев, Зинаида Александровна Зайцева, Андрей Дементьевич Пасмур, горный мастер Иван Прохорович Глухов, забойщик Тихон Ильич Чумаков, мастера-взрывники Хамза Кузятович Гизатулин. Шарип Валеевич Зарипов, Алексей Бикторович Ефремов, проходчики Павел Федотович Нечаев, Иван Александрович Райник и многие, многие другие.

Большие работы произведены. Но это еще не все. Нужно продолжить аллею и дотянуть ее до поселка Ясная Поляна, затем завести сюда горельник, утрамбовать его, поставить вдоль аллеи живую изгородь из кустарника и скамейки для отдыха.

Будем дооборудовать летние площадки, приведем в порядок свой стадион и спортивную площадку на улице Литовской. Презполагаем повсюду разбить цветники (уже сейчас в шахтной теплице готовится рассада для клумб).

Конечно, такой большой объем работ не под силу нашему жилищно-коммунальному отделу. Будем опять делать ставку на общественность. Трудящиеся обязались отработать на благоустройстве не менее чем по 30 часов. Организовать людей нетрудно еще и потому, что они хотят видеть свой поселок красивым и чистым и охотно откликаются на

все мероприятия.

Наряду с рабочими шахты будем привлекать и неорганизованное население — пенсионеров, ломашин хозяек. Помогут и юные друзья зеленых насаждений — учащиеся школ №№ 27 и 9.

Опыт у нас уже имеется. Силами жителей поселка разбит садик у магазинами у амбулатории: отдельные посадки деревьев произвелись на улице Литовской, №№ 10, 12, 8, 6, 4. Полностью засажена линия от улицы Мурманской до рынка.

Важно не только производить посадки, но делать скамейки, словом, заводить новое. Большое дело — сохранить растущие деревья и оборудование. Мы прелюстрировали и это.

За отдельными производственными коллективами и жильцами домов закреплены определенные участки. За порядком и чистотой будут следить ответственные. Уже сейчас составлены графики уборки территории. Соблюдаются они строго.

Да и сору как-то меньше стало. Раньше больше надеялись на жилищно-коммунальный отдел. Он и посадит, и уберет, а люди в стороне были. Теперь они почувствовали себя настоящими хозяевами.

Буквально на глазах хорошеет наш шахтерский поселок Голубевка, идешь по его улицам, видишь, в каком порядке все наше хозяйство, и сердце радуется.

В. РАСЧЕТКОВ.
заместитель председателя
комитета профсоюза
шахты «Коксовая-2».

„Сибирские огни“ — читателям

В стране у нас выходят десятки голых журналов, печатающих художественные произведения, публицистические и критические статьи, записи бывалых людей. Есть среди этих периодических изданий совсем молодые, начавшие выходить три-четыре года назад, есть и давние наши знакомые, среди которых самым старейшим является журнал «Сибирские огни». Он выходит в Новосибирске с 1922 года. У колыбели этого издания были такие известные ныне писатели, как Лидия Сейфуллина, Вячеслав Шишков, Анна Караваева. Журнал любил и всячески поддерживал Максим Горький.

«Сибирские огни» выставляли плеяду советских писателей, среди которых А. Коптелов, автор многих романов и повестей, в том числе романа «Великое кочевье»; С. Сартаков, известный широкому читателю романом «Хребты Саянские»; Г. Марков, создавший романы «Строгость» и «Соль земли», К. Седых с его эпопеей «Дауря» и много других. Журнал помог росту и становлению большого числа поэтов, очерклистов, драматургов, критиков. Все они продолжают активно работать, не порывая связи с Сибирью и «Сибирскими огнями».

За первые месяцы этого года журнал опубликовал ряд интересных произведений, отвечающих самым разнообразным запросам и требованиям читателей. В журнале напечатано начало нового романа Сергея Сартакова «Ледяной клад», повесть алтайского писателя Марка Юдальевича «За все на земле», повесть читинца Ильи Лаврова «Встреча с чудом», много очерков, стихов, критических статей. Майский номер журнала почти полностью посвящен поэзии: в нем выступают с новыми

Из зала суда

Конюхова Валентина давно числится ни в одном трудовом коллективе, и тем не менее она знакома прокопчанам. Тот, кому довелось поздним вечером пройти у здания гостиницы, не редко встречал пьяную молодую женщину. Она задевала прохожих, вступала с ними в разговоры, словом, делала все, чтобы на нее обратили внимание.

— Бельмо на глазу, — с презрением отворачиваясь от женщины, потерявшей человеческий облик, говорили люди. — Настроение только портит.

Настроение она портила и

стихами 65 поэтов Сибири. Во втором полугодии редакция познакомит читателей с рядом новых произведений. В журнале будет опубликован роман Михаила Тихомирова «Генерал Лукач» — о гражданской войне в Сибири, о замечательном венгерском писателе и бойце Мате Залка. Николай Задорнов работает для нашего журнала над второй книгой романа «Битва за океан», первая книга которого опубликована у нас в 1960 году. Документальную повесть о Терентии Мальцеве передал редакции омский писатель Леонид Иванов. Труженикам сельского хозяйства нашей области будет полезно ознакомиться с жизнью и работой этого замечательного учено-исследователя.

Подпись на «Сибирских огнях» принимается повсеместно и без ограничения. Редакция журнала.

Тунеядцев — выселять!

своим родным. Получив в 1954 году в строительном училище профессию штукатурка, Конюхова недолго проработала в строительном управлении № 2 треста «Сталинуголь». Уже несколько лет она пребывает в праздности, пьянствует, ведет разгульный образ жизни. Есть у Валентины и ребенок, но его с момента рождения воспитывает государство.

Органы милиции и прокуратура неоднократно напоминали Конюховой, что в нашей стране тот, кто не работает, тот не ест, требовали трудоустройства, и

АЛЧУЩИЙ СЛАВЫ

В одном из апрельских номеров «Шахтерской правды» была опубликована заметка рабочего сцены гордского драмтеатра Николая Григорьева «Спектакль мог быть лучше» (по комедии А. Гладкова «Давным-давно»). Отмечая положительные стороны новой работы театра, автор вместе с тем высказал несколько критических замечаний. В заметке говорилось о некоторых недоработках режиссера, отдельных актеров. «Не совсем удался», на взгляд автора, артисту В. И. Ансарову образ поручика Ржевского. (Кстати, такое же мнение выразили и зрители, оставившие свои записи в книге отзывов о работе театра).

Как ни странно, эти замечания были встречены некоторыми работниками театра бурей негодования. Особенно возмутило их то, что судить о спектакле «составил простой рабочий сцены». А спустя 10 дней в адрес «Шахтерской правды» пришло отпечатанное на шести с половиной листах письмо, вернее изобилиующее специфическими терминами рецензия на спектакль «Давным-давно». Щедро, не жалея красок, расписаны в ней, в частности, новые творческие удачные актеры Ансарова, который «...и на этот раз блестнул своим незаурядным мастерством, создав прекрасный образ...». Ансаров прекрасно проводит все комедийные сцены... Речь его легка, актер прекрасно читает стихи, владеет фугурой».

После этого состоялся три подписи забойщиков шахты имени Сталина М. Хазиева, Т. Минаева, С. Биктемирова. Начиналась эта фраза: «от имени коллектива...». Поэтому мы решили встретиться с рабочими и побеседовать с ними.

— Я писать по-русски не умею. Что написано в статье, не знаю, — не читал, — заявил один из авторов рецензии Т. Минаев.

Примерно такое же участие в появлении рецензии принимал и С. Биктемиров. Только Хазиев отстаивал свое авторство. Однако он не смог назвать даже имени главной героини, пьесы не читал. А ведь в рецензии прямо сказано: «Нельзя не любить поручика Ржевского, когда читаешь пьесу, но вдвойне любишь его в талантливом исполнении артиста Ансарова».

В ходе проверки «письма рабочих шахты имени Сталина» выяснились новые подробности. Особое звучание приобрела, например, фраза «выражает неудовлетворение статьей рабочего сцены Григорьева, который хотел из личных побуждений очернить хорошую работу театра». Откуда зрителю знать о личных побуждениях того или иного работника театра? Когда мы поинтересовались, насколько близко знаком «автор» с Григорьевым, Хазиев прямо-таки огорчил нас своим вопросом:

— А это он или она?

Затем Хазиев стал выяснять у нас, как зовут Григорьева.

— Если Генка, то я его знаю. Слышал от Ансарова и Хлебникова, что Григорьев недобрый человек. Да его же обещали уволить с работы...

Итак, ни один из трех, поставивших свою подпись под рецензией, не был ее автором. Кто же

тогда скрывается за этими подписями?

Как уже говорилось, рецензия отпечатана на машинке. На той самой, какой обычно пользуется Ансаров, направляя свои заметки в редакцию. Не он ли есть подлинный певец блеска своего таланта?

— Да, статья Хазиева отпечатана на моей собственной машинке, — делает первое признание Ансаров.

— Хазиева ли?

— Так там же стоит его подпись.

Пришло прямо высказать Ансарову предположение, что его перу принадлежит в рецензии все, кроме подписей, подтвердить это рядом фактов. Лишь после этого последовало второе признание:

— Ну что ж, я, так сказать, облек в литературную форму отзывы, которые приходилось слышать о себе. Не вижу в этом ничего плохого.

Ансаров сам воспел в рецензии свой талант, сам отпечатал ее на машинке, направил в редакцию.

Для чего это все понадобилось ему?

Нет, не ради товарищей старался Ансаров, стряпая «копоревежение» в газету. Не об интересах дела пекся этот человек. Ему нужно было «из личных побуждений» свести счеты с рабочими, дерзнувшими критически отозваться об игре актера. Но главное — добьется любыми средствами славы. Именно поэтому, «разоблачая» Григорьева, Ансаров и тут не сплоховал, ухитился пропеть еще раз восторженные дифирамбы самому себе.

Не мытьем, так катаньем. Ждя, когда «слава тебя найдет», еще перепутает адрес. И вот Ансаров сам добывает ее, ловит, ловчиться, пуская в ход самые неподходящие приемы.

Ансаров не одинок. Его пополнения разделяют или молчаливо одобряют и другие работники театра. Происходит это по вине, главным образом, партийной организации, которая приводит к этим интригам беспричинность, становится на путь невмешательства. Коммунисты почтительно молчат, не говорят своего принципиального слова смело и открыто. Промолчали они, в частности, и тогда, когда часть творческого коллектива неправильно реагировала на выступление в газете. Более того, они сидят присоединились к ней.

— Статью Григорьева я, воспринимаю, как незаслуженную обиду. Именно поэтому мы и решили не обсуждать ее в официальном порядке, — заявляет секретарь партийной организации тов. Давыдов.

О самоизобличении, нетерпимости к малейшим критическим замечаниям Ансарова да и некоторых других работников театра коммунисты давно и прекрасно осведомлены, но предпочитают оставаться в тени, не придавать острым вопросам должного признания. В этом и кроется главная причина недружелюбия, нетоварищеских отношений, которые часто бытуют в коллективе театра.

История с Ансаровым должна явиться поводом для большого принципиального разговора всего коллектива.

Э. ВАСИЛЬЕВА.

Хватит церемониться с такими. Указ «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный паразитический образ жизни» развел нам руки.

Оглашается приговор суда: «Конюхову В. Н., 1935 года рождения, ведущую паразитический образ жизни, выслить из города и отправить на три года в отдаленные места с обязательным трудоустройством».

Решение народного суда вскрыто в силу.

И. БОРИСОВ,
председатель народного суда
Центрального района.

Победа советских пловцов

МОСКВА, 21 мая. Сегодня по олимпийской программе. Команда СССР взяла реванш за проигрыш в прошлогоднем матче, который проходил в Англии. (ТАСС).

Положение в Южной Корее

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая. Как сообщают американские корреспонденты из Сеула, в Южной Корее «прочно установилось правление военных». Вчера подал в отставку президент Южной Кореи Юн Бо Сун — последний из гражданских руководителей прежней администрации. Генералы, захватившие власть, создали «военный революционный совет» в составе 32 человек. В него входят, помимо генерал-лейтенанта Чан До Ена, возглавившего переворот, начальники штабов военно-морских и военно-воздушных сил.

Чан До Ен заявил, что его «военный революционный совет» будет высшей инстанцией, что ему будут подчинены судебные и исполнительные органы.

Посольство Соединенных Штатов в Сеуле объявило, что оно «поддерживает связь» с военной хунтой.

ЛОНДОН, 20 мая. Английские корреспонденты сообщают из Сеула, что правящая военная хунта установила «беспрецедентно строгий контроль над информацией», что сейчас «цензура гораздо строже, чем она была при тоталитарном режиме Ли Сын Мана».

Генерал-лейтенант Чан До Ен заявил вчера на пресс-конференции, что после переворота в Южной Корее военным революционным советом арестовано около 930 человек. Полагают, что в их числе входят деятели социалистической партии и студенты университета, которые выступали за переговоры с Северной Кореей.

РИМ, 20 мая. «Южнокорейский кризис», указывает газета «Паззен», разрешился установлением крайне правой военной диктатуры фанатично антикоммунистического характера, которая унаследовала продажную и фашистскую политику Ли Сын Мана. Диктатура была установлена в один день и американский военный командующий и американское посольство в Сеуле всячески содействовали военному государственному перевороту.

(ТАСС).

Арест членов правительства Чан Мена

ЛОНДОН, 20 мая. Как сообщает сеульский корреспондент агентства Рейтер, сегодня ночью руководители южнокорейской военной хунты арестовали свергнутого в результате переворота премьер-министра Чан Мена и 11 членов его правительства.

(ТАСС).

Зверства португальских колонизаторов в Анголе

ЛОНДОН, 20 мая. Португальские колонизаторы убили 30 тысяч ангольских мужчин, женщин и детей. Теперь они открыто хвалят, что собираются убить еще сто тысяч африканцев, пишет в «Дэйли миррор» корреспондент этой газеты Дональд Уайз.

Уайз, который недавно побывал в Анголе, раскрывает в своей статье ужасающую картину бесправия и нищеты коренного населения Анголы и разоблачает зверства португальских колонизаторов.

В Анголе проживают 4,5 мил-

лиона африканцев и лишь 300 тысяч белых. Однако, указывает автор, Ангола управляемая исключительно белыми.

Ежегодно почти все мужчины-африканцы привлекаются к шестимесячным принудительным работам. Африканских рабочих, которые уклоняются от принудительного труда, пишет Уайз, ловят и избивают палками или специальными дубинками. Тайная полиция Салазара безжалостно расправляется с людьми, осмысливающими протестовать.

(ТАСС).

Тerror в Анголе

ЛОНДОН, 21 мая. Сообщения английской печати показывают, что массовый террор португальских колонизаторов в Анголе усиливается.

Газета «Обсервер» публикует сообщение своего корреспондента в Луанде, который пишет, что одна волна арестов африканцев следует за другой и что только в районе Лобито арестовано 1500 африканцев. В числе арестованных школьные учителя и почти все грамотные африканцы.

«Человеку достаточно иметь учебник грамматики, радиоприемник, или даже велосипед, чтобы исчезнуть», пишет корреспондент. От деревень и ферм остались выгоревшие развалины.

Не наблюдается никаких признаков ослабления борьбы, продолжает корреспондент. Португальские власти сталкиваются с экономическими трудностями, которые могут подорвать господство португальцев более эффективно, чем сами африканские бойцы.

Леопольдильский корреспондент газеты «Обсервер» сообщает, что тысячи беженцев продолжают прибывать из Анголы в Конго, где их ждет ужасное будущее. Запасов продовольствия в Конго недостаточно, чтобы обеспечить питанием такой поток беженцев.

Многие беженцы страдают от

дезинтегрии, туберкулеза и проказы. Велика опасность возникновения эпидемий. Но в самом ужасном положении находятся раненые.

ПАРИЖ, 21 мая. «В Луанде говорят, что скоро «генерал Касимбо» возьмет на себя командование операциями в Анголе», пишет корреспондент агентства Франс Пресс из Лиссабона.

«Касимбо» — это жгучий ветер. Он выслушает саваны и джунгли и позволит караулам поджечь траву, достигающую высоты двух метров, в которой скрываются английские повстанцы. Кроме того, он позволит создать взлетные дорожки для посадки тяжелых самолетов. Таким образом, прибытие «генерала касимбо» положит начало широким «операциям по прочесыванию» Северной Анголы, где патриоты действуют особенно активно.

Между тем партизанская борьба ангольских патриотов с португальскими войсками продолжается. В последние дни произошли ожесточенные столкновения в районе Кикулонго (360 километров от Луанды) и близ города Дамба. По сообщениям португальских агентств, отряды повстанцев разрушают дороги на севере страны, в частности, в Сан-Помбо и Санта-Крус.

(ТАСС).

АРЕСТЫ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая. Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает из Сеула:

Новый военный режим в Южной Корее заключил сегодня в тюрьму бывших членов кабинета вместе с генералами, которые оказывали сопротивление молниеносному захвату власти хунтой. Военная полиция ночью арестовала 7 министров кабинета бывшего премьер-министра Чан Мена и генерального секретаря кабинета министров, а также военных руководителей, не желавших сотрудничать с участниками переворота.

По сообщениям из авторитетных источников, члены кабинета доставлены в сеульскую тюрьму. Аресты были произведены вскоре после отставки президента Юн Бо Суна. Этим закончилось преобразование правительства в антикоммунистическую военную диктатуру.

(ТАСС).

ПЕРЕГОВОРЫ В ЭВИАНЕ НАЧАЛИСЬ

ВИАН-ЛЕ-БЕН, 20 мая. Сегодня здесь в 10 часов 50 минут по местному времени начались официальные переговоры между представителями французского правительства и временного правительства Алжирской Республики.

(ТАСС).

ПРЕКРАЩЕНИЕ ОГНЯ В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ, 20 мая. Здесь официально объявлено, что французское правительство отдало приказ своим войскам в Алжире прекратить «наступательные операции». Приказ вступил в силу сегодня с 20 часов по московскому времени и будет действителен в течение 30 дней. Затем эта мера будет отменена или продлена «в зависимости от обстановки».

(ТАСС).

БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ ОМАНСКИХ ПАТРИОТОВ

ПАРИЖ, 21 мая. Как сообщают корреспондент агентства Франс Пресс из Дамаска, в коммюнике, опубликованном бюро имама Омана в Дамаске, говорится: в Омане продолжаются военные действия.

Во время столкновений, которые произошли с 3 по 10 мая между оманскими бойцами и английскими отрядами, говорится в коммюнике, были убиты 2 английских унтер-офицера и ранены 10 английских солдат.

(ТАСС).

КОРОТКО

● Палата представителей конгресса США 401 голосом против 2 принял резолюцию, в которой говорится, что Куба представляет «явную опасность» для Западного полушария. В резолюции содержится призыв, чтобы Организация американских государств приняла санкции против Кубы.

● Комбинат крупнопанельного домостроения возводится в Улан-Баторе.

● Подписано два новых соглашения между Польшей и Гвинеей: о геологических изысканиях, которые будут проводиться польскими специалистами на территории африканского государства, и о создании в Конакри геологической лаборатории.

● После окончания официального визита в ОАР из Каира в Кабул прибыл президент Индонезии д-р Сукарно.

● В Израиле в среднем на 10—25 процентов повышенены цены на мыло, трикотаж, крахи, различные инструменты, увеличена проездная плата в такси и т. д.

(ТАСС).

На строительстве стадиона в Джакарте

ДЖАКАРТА, 21 мая. У индонезийских и советских строителей

за большой праздник — закончилось строительство первого обекта этого огромного спортивного комплекса — закрытого спортивного зала на 10 тысяч зрителей.

На открытие спортивного зала собрались советские, индонезийские специалисты и рабочие, прибыли министры информации и общественных работ и энергетики Индонезии Малади и Дипокусумо, посол СССР И. М. Михайлов.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Вечерний университет марксизма-ленинизма при Прокопьевском горкоме КПСС объявил с 15 мая с. г. очередной набор слушателей на 1961—62 учебный год.

В 1961—62 учебном году вечерний университет проводит набор в городе (помещение ГК КПСС) и на шахте «Маганак» (в помещении средней школы № 62) по общему профилю. Кроме того, в городе открывается философский факультет.

В потоках по общему профилю изучаются: история КПСС, политическая экономия и диалектический материализм. На философском факультете изучаются: история философии, диалектический и исторический материализм, основы марксистско-ленинской эстетики, вопросы атеизма и антирелигиозной пропаганды.

Срок обучения в университете марксизма-ленинизма 2 года, занятия проводятся один раз в неделю.

В университете принимаются члены КПСС, комсомольцы и беспартийные, имеющие не ниже среднего образования.

Заявления на имя приемной комиссии ГК КПСС подаются в первую партийную организацию по месту работы поступающего, а также в вечерний университет марксизма-ленинизма (помещение ГК КПСС, 1 этаж, кабинет № 1).

Прием заявлений до 15 августа с. г.

ГОРКОМ КПСС.

ЧИ ДЕНЬГИ?

18 мая в магазине № 75 ОРСа с деньгами. Хозяин кошелька может его получить в кабинете Комсомольской № 7 городского отдела милиции.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

СЕГОДНЯ КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Дорога жизни (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8, 10). Главный проспект (12-45, 4-45, 6-45, 8-45, 10-45). Для детей Сашко (10-45, 2-45). Зал хроники Народ обвиняет (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Новый цветной художественный фильм Роман и Франческа (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Евдокия (12, 4, 6, 8, 10).

Д. К. ШАХТЫ № 5—6

Солдатка (3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5—6

Человек не сдается (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Четыре дороги—II серия (5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА

Четыре дороги—I серия (5, 7, 9).

Д. К. ШАХТЫ ИМЕНИ СТАЛИНА

Художественный фильм Сильнее урагана (10-30, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Ровесник века (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Чашина Елена Платоновна

проживающая по улице Проездной, № 10, кв. 2, возбуждает дело о расстройстве брака с Чашиным Василием Михайловичем, проживающим в Прокопьевском районе, селе Лучшево, колхозе имени Сталина.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Зенковского района г. Прокопьевска.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОДШИПНИКОВЫЙ ЗАВОД № 14

доводит до сведения граждан, что на поселке Ясная Поляна, в квартале 1—2, запрещается индивидуальная посадка огородов в 1961 году: по плану намечается строительство. За порчу огорода завод ответственности не несет.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ БАЗА «РОСБАКАЛЕЯ» И ОРС ТРЕСТА «СТАЛИНУГЛЬ»

27 и 28 мая 1961 года в магазине № 1 по улице Комсомольской проводят выставку-продажу в широком ассортименте консервов, овощных, закусочных, фруктовых соков.

Организована консультация с дегустацией.

Просьба к покупателям города, принять участие в выставке и купить необходимые товары.

«РОСБ